



中央军委主席习近平签署命令 发布《预备役人员管理暂行条例》

新华社北京10月31日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《预备役人员管理暂行条例》。《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平

强军思想，着眼推动《中华人民共和国预备役人员法》落地运行，聚力构建导向鲜明、层次清晰、系统配套的新时代预备役人员管理制度体系，健全完善预备役人员选拔补充、

授衔晋衔、岗位职务任用、教育培训、考核、待遇保障和退出预备役等制度，为加强预备役人员队伍建设提供了支撑。

《预备役人员管理暂行条例》的发布施行，是军事人力资源政策制度改革的重要成果，对全面提高预备役人员管理法治化、规范化、科学化水平，加快锻造高素质专业化预备役人员队伍，具有重要意义。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 促进高质量充分就业

新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《促进高质量充分就业》。

文章指出，就业是最基本的民生，事关人民群众切身利益，事关国家长治久安，我们党对此历来高度重视。党的十八大以来，我们不断深化对新时代就业工作规律的认识，积累了许多经验，主要包括：坚持党对就业工作的全面领导，坚持把就业作为民生之本，坚持实

施就业优先战略，坚持依靠发展促进就业，坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合，坚持突出抓好重点群体就业，坚持创业带动就业，坚持营造公平就业环境，坚持构建和谐劳动关系，等等。这些经验十分宝贵，要长期坚持并不断丰富发展。

文章强调，促进高质量充分就业，是新时代新征程就业工作的新定位、新使命。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针，持续促进就

业质的有效提升和量的合理增长，不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

文章指出，要始终坚持就业优先。坚定不移贯彻新发展理念，更加自觉地把高质量充分就业作为经济社会发展的优先目标，使高质量发展的过程成为就业提质扩容的过程，提高发展的就业带动力。要着力解决结构性就业矛盾。人力资源供需不匹配，是当前我国就业领域面临的主要矛盾。解决这一矛盾，关键在于加快塑造

素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源。要完善重点群体就业支持政策。坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重，多措并举促进农民工就业，稳定脱贫人口务工规模和务工收入，加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶，做好退役军人、妇女等群体就业工作。要深化就业体制机制改革。充分发挥市场在人力资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，着力解决制约提升就业质量、扩大就业容量、优化就业结构的卡点堵

点问题。要加强劳动者权益保障。健全劳动保障法律法规，完善社会保障体系，维护劳动者合法权益，加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障，有效治理就业歧视、欠薪欠保、违法裁员等乱象。

文章指出，就业是家事，更是国事。各级党委和政府要把就业当作民生头等大事来抓，加强组织领导，健全工作机制，增强工作合力。要加快构建中国就业理论体系，积极讲好中国就业故事，有效提升我国在就业领域的国际话语权和影响力。

日报消息（全媒体记者江宏坤）10月31日，市长张壮主持召开市十五届人民政府第89次常务会议。

会议强调，要深入学习贯彻10月28日中央政治局会议精神和习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神，深刻领会开展巡视工作的重大意义，正确对待、自觉接受巡察监督，坚决服从巡察安排，不折不扣抓好整改落实，持之以恒正风肃纪，坚定不移推动全面从严治党纵深发展。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神，严格按照党的二十届三中全会、自治区党委十二届八次全会和市委十三届十次全会部署要求，当好改革的执行者，以实际行动扎实推进中国式现代化柳州实践取得积极成效。各级各单位要结合自身职责定位，聚焦柳州当前工作重点，当好改革的行动派，凝心聚力推动改革行稳致远；要加快推进经济体制改革，大力推进传统产业焕新、新兴产业壮大三年行动，加快构建以实体经济为支撑的现代化产业体系；要以高水平开放促进深层次改革，建立健全高水平对外开放体制机制，稳步扩大制度型开放；要坚持以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点推进改革，确保人民生活更有品质更加幸福。要把求真务实的作风贯穿到进一步全面深化改革全过程，当好改革的实干家，推动改革举措落实落细落到位。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于国家经济技术开发区工作作出的重要指示精神，抢抓自治区推进“一区两地一园一通道”建设机遇，推进园区管理体制创新，加快构建我市“2+3”产业园区矩阵。要深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作作出的重要指示精神，树牢以人民为中心的发展思想，全面落实各项惠民政策，完善“政府主导、部门协作、社会参与”的民政工作新机制，用心用情用力解民忧、惠民生、暖民心。

会上，与会人员集中观看了有关庭审视频。会议强调，要进一步尊法学法、守法用法、护法普法，提高依法决策、依法行政、依法管理、依法办事的能力，推动法治柳州建设取得更大成效。

会议审议了《柳州市市长质量奖管理办法》等事项。

市政府常务会议召开

柳州市第十五届人大常委会第二十六次会议表决通过有关事项 大力践行和发展全过程人民民主

日报消息（全媒体记者谢耘）昨日上午，在充分审议各项议题后，柳州市第十五届人大常委会第二十六次会议闭幕。会议表决通过有关修正草案、代表事项、人事事项。

市人大常委会主任刘传林主持会议。

常委会组成人员38人出席会议，出席人数符合法定人数。会议对市商务局关于落实

柳州螺蛳粉产业发展工作情况、市教育局关于落实柳州教育高质量发展工作情况等进行审议。

会议表决通过《柳州市人民代表大会常务委员会关于批准2024年柳州市本级预算调整方案的决定》《柳州市人民代表大会常务委员会关于提请审议〈柳州市立法条例（修正草案）〉的议案》。

会议表决通过市人大常委会、市政府、市中级人民法院有关人事事项，决定接受梁日春因任职年限辞去柳州市第十五届人民代表大会常务委员职务的请求。

在会议完成有关表决事项后，刘传林作讲话。他要求，全市各级人大代表要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思

想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉做到“两个维护”，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度。要大力践行和发展全过程人民民主，最大限度吸纳民意、汇聚民智，扎实做好立法、监督、代表等工作，推动人民代表大会制度在柳州更好落实发展。

市人大常委会副主任周思泉、陈宏、甘毅、金忠，秘书长农志光出席会议。

市委常委、副市长张华，市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院相关负责同志列席会议。

当天，市人大常委会举行宪法宣誓仪式。会议任命的柳州市副市长王新明向宪法庄严宣誓。

柳州前三季度跨境电商进出口额同比增长82.2%

日报消息（全媒体记者刘心蕊）10月28日，记者从市商务局了解到，我市加速培育外贸发展新动能。今年1月至9月，全市跨境电商进出口额为2.98亿元，同比增长82.2%。

我市于2022年11月获批成为国家第七批跨境电商电子商务综合试验区，并将跨境电商作为推动外贸转型升级的重要抓手，持续完善跨境电商生态体系。近年来，东风柳汽、上汽通用五菱、柳工、两面针等一批龙头企业上线阿里巴巴国际站等跨境电商平台，出口产品品类丰富，涵盖汽车及零部件、机械制造及设备、针织纺织服装、家具等40余种产业。

同时，我市持续完善跨境电商产业链，按照“电子商务应用企业”和“电子商务服务企业”两类经营主体，以整合生产、交易、通关、仓储、物流等环节为出发点，推进跨境电商龙头企业落户柳州跨境电商综试区。

此外，我市十分重视跨境电商主体培育，全市目前开展跨境电商企业数超250家。今年以来，我市举办多场跨境电商相关培训，覆盖传统外贸企业、跨境电商企业、跨境电商平台运营企业、物流企业、银行及相关部门超1200人次。

→在东风柳汽乘用车发车中心的发车场，一批乘用车即将运往港口。全媒体记者 覃科 摄



我市电动自行车以旧换新补贴活动启动

分档实施 最高档可补贴500元

日报消息（全媒体记者刘心蕊）昨日，记者从市商务局获悉，柳州市电动自行车以旧换新补贴活动启动，助力市民惠换新，安全、绿色出行。活动时间为2024年10月31日至12月31日（补贴资金使用完毕即止），消费者可通过云闪付App申领电动自行车以旧换新补贴。

根据市商务局等8部门联合印发的《柳州市落实2024年广西电动自行车以旧换新补贴政策工作实施方案》，在补贴标准方面，消费者在活

动期间交售个人名下完整的老旧电动自行车，到参与活动的电动自行车销售企业购买符合国家标准的电动自行车新车，并在柳州市公安交通管理部门完善上牌手续的，按新车购置的发票价格（价税合计金额）给予一次性定额补贴。

补贴分档实施，其中，新车购置发票价格2500元（不含）以下的，补贴300元；发票价格2500元（含）至3000元（不含）的，补贴400元；发票价格3000元（含）以上

的，补贴500元。

值得注意的是，交售旧车的个人消费者须为同一人。活动期间，同一消费者只能享有1次补贴资格，单次限申请1辆电动自行车新车补贴，1辆电动自行车旧车仅可参与1次补贴申请。

我市首批参与电动自行车以旧换新补贴活动的9家电动自行车销售企业的74个门店，覆盖全市所有县区，包含爱玛、雅迪、台铃、绿源、九号、五菱工业、吉祥狮、深豹

等多个电动自行车品牌。同时，回收企业在参与活动的销售门店均设有委托回收业务，实现了回收、购买一站式服务。

“此次补贴活动充分发挥销售企业市场主体作用，政企联动，组织电动自行车销售企业推出叠加优惠，叠加优惠后，消费者最高可享受新车销售价格20%的补贴。”市商务局相关负责人表示。

此外，公安交警部门设立注销旧车、新车登记一站式办理便民网点，为消费者提供高

效便捷服务。

自消费品以旧换新活动开展以来，政策效应在我市持续释放。我市消费者申领国家汽车以旧换新补贴9223份，预计可获得补贴资金1.78亿元，拉动汽车消费7.37亿元；申领自治区汽车置换更新补贴3678份，预计可获得补贴资金5099万元，拉动汽车消费4.2亿元；核销家电以旧换新补贴40377份，预计可获得补贴资金3590万元，拉动家电消费1.89亿元。

个人最高可贷30万元 小微企业最高可贷400万元 符合条件的在柳创业者 可申请这笔创业担保贷款

日报消息（全媒体记者李玟璟）好消息！在柳州想创业的创业者看过来。10月25日，记者从市人力资源社会保障局获悉，今年创业担保贷款政策进行了优化调整，个人创业担保贷款最高额度由20万元提高到30万元，小微企业创业担保贷款最高额度由300万元提高到400万元，贷款期限不超过2年。此外，对还款积极、带动就业能力强、创业项目好的借款个人或小微企业，创业担保贷款到期后可继续申请贷款及贴息支持，累计次数不超过3次。

申请创业担保贷款需要什么条件？个人（含个体工商户经营者）属于城镇登记失业人员、就业困难人员（含残疾人）、退役军人、高校毕业生（含大学生村官和留学回国学生）、化解过剩产能企业职工和失业人员、返乡创业农民工、网络商户、脱贫人口、农村自主创业农民、刑满释放人员之一的，可申请创业担保贷款和财政贴息支持；属于现行中小企业划型标准规定的小型、微型企业，在申请创业担保贷款前1年内新招用符合创业担保贷款申请条件的人数达到企业现有在职职工人数的10%（超过100人的企业达到5%），并与其签订1年以上劳动合同，且无拖欠职工工资、欠缴社会保险费等违法违规信用记录的小微企业可申请创业担保贷款和财政贴息支持。

据悉，个人创业担保贷款最高额度由20万元提高到30万元，贷款期限不超过3年。对符合个人创业担保贷款条件的借款人

合伙创业的，根据合伙创业人数适当提高贷款额度，最高不超过符合条件的个人创业担保贷款额度上限之和的110%，且不超过小微企业创业担保贷款额度上限。小微企业创业担保贷款最高额度由300万元提高到400万元，贷款期限不超过2年。此外，对还款积极、带动就业能力强、创业项目好的借款个人或小微企业，创业担保贷款到期后可继续申请贷款及贴息支持，累计次数不超过3次。

创业担保贷款利率由借款人、经办银行协商确定，鼓励经办银行给予借款人贷款利率优惠。奖补支持的贷款利率上限为LPR+150BPs。其中，LPR为1年期贷款市场报价利率。财政部门给予贷款实际利率50%的财政贴息。例如，在市区创业的王先生申请1年期创业担保贷款，某银行今年10月为其放款10万元，当期1年期LPR为3.35%，贷款利率为4.85%（LPR+150BP），利息为4850元。其中，由王先生个人承担利息的50%，即利息2425元由王先生承担，剩余部分2425元由财政给予贴息。

目前，符合创业担保贷款申请条件的个人或小微企业，可携带相关材料，直接向创业项目所在地经办银行网点提交贷款申请；也可前往柳州市就业服务中心或各城区劳动保障管理服务中心（就业保障服务中心）提交申请并进行资格认证，再到创业项目所在地的经办银行网点提交贷款相关材料。